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PRVÉ ČÍTANIE 

 

Skutky apoštolov   −   Sk 1, 15-17. 20a. 20d-26 

 
Aby sa jeden z nich stal s nami svedkom jeho zmŕtvychvstania 

 

V tých dňoch vstal Peter uprostred bratov – bolo tam zhromaždených asi 
stodvadsať ľudí – a povedal: „Bratia, muselo sa splniť Písmo, kde predpovedal 
Duch Svätý ústami Dávida o Judášovi, ktorý bol vodcom tých, čo zajali Ježiša; 
patril do nášho počtu a dostal podiel na tej istej službe. Lebo v knihe Žalmov je 
napísané: ‚Jeho úrad nech prevezme iný.‘ 

Treba teda, aby sa z týchto mužov, čo boli s nami celý čas, keď medzi nami 
žil Pán Ježiš, počnúc Jánovým krstom až do dňa, keď bol od nás vzatý, aby sa 
jeden z nich stal s nami svedkom jeho zmŕtvychvstania.“ 

A tak postavili dvoch: Jozefa, ktorý sa volal Barsabáš, s prímením Justus, 

a Mateja. A modlili sa: „Pane, ty poznáš srdcia všetkých ľudí; ukáž, ktorého 
z týchto dvoch si si vyvolil, aby zaujal miesto v tejto službe a apoštoláte, ktorým 
sa Judáš spreneveril, aby odišiel na svoje miesto.“ 

Potom im dali lósy a lós padol na Mateja. I pripočítali ho k jedenástim 
apoštolom. 

 
RESPONZÓRIOVÝ ŽALM 

 

Kniha žalmov   −   Ž 103, 1-2. 11-12. 19-20 

 

R./  Dobrorečte Pánovi, čo má trón v nebesiach.  
 

Dobroreč, duša moja, Pánovi * 
a celé moje vnútro jeho menu svätému. 
Dobroreč, duša moja, Pánovi * 
a nezabúdaj na jeho dobrodenia.  - R./ 

  
Lebo ako vysoko je nebo od zeme, * 

také veľké je jeho zľutovanie voči tým, čo sa ho boja. 
Ako je vzdialený východ od západu, * 
tak vzďaľuje od nás našu neprávosť.  - R./  

 
Pán si pripravil trón v nebesiach; * 
kraľuje a panuje nad všetkými. 
Dobrorečte Pánovi, všetci jeho anjeli, * 
udatní hrdinovia, čo plníte jeho príkazy. - R./ 
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DRUHÉ ČÍTANIE 

Prvý Jánov list   −   1 Jn 4, 11-16 

 
Kto ostáva v láske, ostáva v Bohu a Boh ostáva v ňom 

 

Milovaní, keď nás Boh tak miluje, aj my sme povinní milovať jeden druhého. 
Boha nikto nikdy nevidel; ale keď sa milujeme navzájom, Boh ostáva v nás 
a jeho láska v nás je dokonalá. A že ostávame v ňom a on v nás, poznávame 
podľa toho, že nám dal zo svojho Ducha. 

A my sme videli a svedčíme, že Otec poslal Syna za Spasiteľa sveta. Kto 

vyzná: „Ježiš je Boží Syn,“ ostáva v ňom Boh a on v Bohu. A my, čo sme uverili, 
spoznali sme lásku, akú má Boh k nám. Boh je láska; a kto ostáva v láske, 
ostáva v Bohu a Boh ostáva v ňom. 

 

 

 

VERŠ PRED EVANJELIOM 

 

Aleluja, aleluja, aleluja.  
 
Nenechám vás ako siroty, hovorí Pán; 
Odchádzam, ale prídem k vám a vaše srdce sa bude radovať. 
 
Aleluja, aleluja, aleluja.  
 
 

 
EVANJELIUM 

 

Evanjelium podľa Jána   −   Jn 17, 11b-19 

 
Aby boli jedno ako my 

 

Ježiš pozdvihol oči k nebu a modlil sa: „Svätý Otče, zachovaj ich vo svojom 
mene, ktoré si ty dal mne, aby boli jedno ako my. 

Kým som bol s nimi, ja som ich zachovával v tvojom mene, ktoré si mi dal. 
Ochránil som ich a nikto z nich sa nestratil, iba syn zatratenia, aby sa splnilo 
Písmo. 

Ale teraz idem k tebe a toto hovorím na svete, aby mali v sebe moju radosť – 
a úplnú. Dal som im tvoje slovo a svet ich znenávidel, lebo nie sú zo sveta, ako 
ani ja nie som zo sveta. 

Neprosím, aby si ich vzal zo sveta, ale aby si ich ochránil pred Zlým. Nie sú 
zo sveta, ako ani ja nie som zo sveta. 

Posväť ich pravdou; tvoje slovo je pravda. 

Ako si ty mňa poslal na svet, aj ja som ich poslal do sveta a pre nich sa ja 
sám posväcujem, aby boli aj oni posvätení v pravde.“ 
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Mnohí z jednoty rezignovali. Aj vy zastávate názor, že nesmieme a nemôžeme rezignovať? Máme predsa 

príklady, kde víťazí jednota. Nie sú to len spoločenské podujatia, ako napríklad olympijské hry, mierové 
pochody, konferencie a iné podujatia za záchranu fauny, flóry či ozdravenie ovzdušia.  

Kto si uvedomuje silu spoločnej modlitby za misie, ducha ekumenizmu, význam ciest Svätého otca?  
 

Sám Ježiš nás učí modliť sa: „Svätý Otče, neprosím len za nich, ale aj za tých, čo skrze ich slovo uveria vo 
mňa, aby všetci boli jedno ako ty, Otče, vo mne a ja v tebe, aby aj oni boli v nás, aby svet uveril, že si ma ty 

poslal“ (Jn 17,20-21). 

 
V záverečnej časti “veľkňazskej modlitby“ Pána Ježiša vo večeradle dominuje myšlienka: „aby všetci boli jedno“. 

Dnes viac ako v minulosti si ľudstvo uvedomuje “jednotu“. Nie iba v zmysle politickom, hospodárskom, 
kultúrnom, s EÚ, ale aj v zmysle rodinnom, susedskom, priateľskom. Cirkev v pastorálnej konštitúcii Gaudium 

et spes o Cirkvi v súčasnom svete učí: „Mocnejšie je to, čo spája veriacich, než to, čo ich delí: v potrebnom 

nech je zhoda, v pochybnosti sloboda, vo všetkom láska“ (GS 92). 
 

Ježiš prosí Otca o dar jednoty pre svojich vyznávačov. Pripomína, že jednota nie je len dielom ľudí, ale darom 
od Boha. My nedokážeme zahojiť rany spôsobené našou nejednotou a nedokážeme bez Božej pomoci budovať 

jednotu. Máme však urobiť všetko, čo od nás Boh žiada: byť vo svojom čase, možnostiach tvorcami jednoty. 
„Blahoslavení tí, čo šíria pokoj, lebo ich budú volať Božími synmi“ (Mt 5,9). Pokoj predchádza láska. Pravá 

láska vychádza z pravej jednoty. V jednom Bohu vládne jednota. Jedine Ježiš môže povedať ľuďom, „aby boli 

jedno, ako sme my jedno“ (v. 22). Duch Svätý nás oslovuje, keď si pripomíname Ježišove slová, „nech sú tak 
dokonale jedno, aby svet spoznal, že si ma ty poslal a že ich miluješ tak, ako miluješ mňa“ (v. 23). Jednota, o 

ktorú Ježiš prosí, nie je len “ľudský produkt“, i keď je potrebná naša spolupráca. Ježišova prosba o jednotu 
vychádza z prorockého videnia budúcich roztržiek, nejednoty, vojen, násilia, vrážd, krívd... Ježišovu prosbu za 

jednotu nemožno podceniť, ale prijať ju ako jednu z najdôležitejších prosieb, ktorú máme zrealizovať. Kristus 

zomrel za všetkých ľudí. Ježiš ukázal cestu, ktorou je on sám. Vyzýva človeka, aby našiel cestu k svojmu Bohu. 
Príkaz lásky umocní v človeku Božiu výzvu o pokoji a zrealizovanie jednoty. 

 
Ježišove slová vyvolávajú otázky: Na čom konkrétne spočíva budovanie jednoty? Nie je to výzva pre nás 

spolupracovať s Božou milosťou? Sme tvorcami pokoja už v myšlienkach? A náš postoj k druhým? Jednota 
nie je nič iné ako budovanie lásky, túžba, aby sme všetci spoločne i jednotlivo plnili vôľu Božiu.  

 

Príkladom je správanie diakona sv. Štefana, prvého mučeníka. Keď ho kameňujú, modlí sa za svojich vrahov: 
„Pane, nezapočítaj im tento hriech“ (Sk 7,60). 

 
Prečo nepozeráme viac na nebo? A prečo viac nehľadáme Boha? Boh nás vo svojej spravodlivosti a láske na 

čas pozval na zem a našou povinnosťou je uskutočniť jeho dielo pokoja a lásky, aby sme si zaslúžili večnú 

odmenu. Viac sa presviedčame, že pohľad na zem, pozemské, pominuteľné a dočasné vedie k terorizmu. “Terra“ 
znamená zem. Kto nezvládne zemské – pozemské, stáva sa vrahom lásky seba i svojho okolia. Hriech robí z 

človeka otroka, nevoľníka. Taký človek nevidí nič, len to, čo vidí očami. Ježiš prišiel, aby pripomenul, čo je 
poslaním človeka na zemi, kde je jeho cieľ, aké prostriedky využívať, pretože naša vlasť nie je na dočasnej zemi, 

ale tam, kde Boh chce naveky obdarovať človeka tým, čo moľ nezožerie, hrdza nezničí a zlodej neukradne. Sám 
Ježiš pozerá ako náš brat k nebu, rozpráva s Otcom, a napokon nám prisľúbi Ducha Svätého, ktorý „naučí 

vás všetko a pripomenie vám všetko“ (Jn 14,26), čo je potrebné. Jednota je základnou podmienkou zvládnuť 

pozemské a získať nebeské. 
 

Na hranici medzi Argentínou a Chile, vysoko v Andách, je krásna vysoká socha Krista Kráľa s rukami 
vystretými nad oboma krajinami. História sochy je mnohovravná. Medzi týmito krajinami nastal vojenský 

nepokoj. Vtedy biskupi oboch krajín vyzvali všetkých veriacich pastierskym listom, ktorý sa čítal na Veľký 

piatok v hodinu smrti Krista. List obsahoval slová dnešného evanjelia, „aby všetci jedno boli“. Národy prijali 
výzvu Krista. Bol podpísaný pokoj. Zbrane pripravené na vojnu boli roztavené a z nich je uliata socha Krista 

Kráľa. Na pomníku sú slová: „Skôr sa vrch tohto pohoria a všetko rozsype na prach, ako by národy Argentína 
a Chile zabudli na prísahu danú tu, pri Kristovi Kráľovi.“ (Porov. Bendyk, M.: Žiť evanjeliá. Krakov 1997, s. 

92). 
 

Rovnako nechceme zabudnúť, že Kristus pred svojou smrťou prosil za nás Otca, aby sme vytrvali v jednote 

medzi sebou. Jednota a pokoj nech budujú medzi nami lásku. Nik z nás nechce zabudnúť na Kristovu 
modlitbu. Ježiš právom čaká našu najlepšiu odpoveď. Príklad kresťanov, budovanie jednoty je a musí byť 

soľou, svetlom pre svet. Nedopustíme, aby sme Kristovu modlitbu nezrealizovali primerane vo svojom čase.  
 

Ako jazyk, kultúra, zvyky, oblečenie, farba pleti nie sú prekážkou v športovom zápolení, hľadaní lepšieho 

ovzdušia, zjednocovania bez hraníc, tým viac viera v jedného Boha, ktorý svet stvoril, vykúpil a posväcuje, nám 
pomáha nájsť spoločnú cestu a kráčať k večnému cieľu, ktorým je Boh. 

Amen. 
 

 Myšlienky k homílii P.Ľubomíra Stančeka, CM  
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NICEJSKO-CARIHRADSKÉ VYZNANIE VIERY 
 

Nicejsko-carihradské vyznanie viery alebo Nicejsko-
konštantínopolské vyznanie viery je vyznanie viery, ktoré bolo 
formulované na všeobecnom ekumenickom koncile v Nicei roku 325 a 
v Carihrade (Konštantínopole) roku 381. Je súčasťou učenia 
Katolíckej aj Pravoslávnej cirkvi.  

 
Celebrant začne:  

 
Verím v jedného Boha,  

 
Ľud sa pripojí a spolu s celebrantom pokračujú:  

 
Otca všemohúceho, Stvoriteľa neba i zeme,  

sveta viditeľného i neviditeľného.  
 
Verím v jedného Pána Ježiša Krista, jednorodeného Syna Božieho,  
zrodeného z Otca pred všetkými vekmi;  
Boha z Boha, Svetlo zo Svetla, pravého Boha z Boha pravého, splodeného, nie 
stvoreného, jednej podstaty s Otcom.  
Skrze neho bolo všetko stvorené.  
On pre nás ľudí a pre našu spásu zostúpil z nebies.  
 
Pri nasledujúcej aklamácii sa predkloníme na znak úcty. 

 
A mocou Ducha Svätého vzal si telo z Márie Panny  
a stal sa človekom.  
 
Znova sa vzpriamime. 

 
Za nás bol aj ukrižovaný za vlády Poncia Piláta,  
bol umučený a pochovaný,  
ale tretieho dňa vstal z mŕtvych podľa Svätého písma.  
A vystúpil do neba, sedí po pravici Otca.  
A zasa príde v sláve súdiť živých i mŕtvych  
a jeho kráľovstvu nebude konca.  

 
Verím v Ducha Svätého, Pána a Oživovateľa,  
ktorý vychádza z Otca i Syna.  

Jemu sa zároveň vzdáva tá istá poklona a sláva ako Otcovi a Synovi.  
On hovoril ústami prorokov.  
 
Verím v jednu, svätú, katolícku a apoštolskú Cirkev.  
Vyznávam jeden krst na odpustenie hriechov  
a očakávam vzkriesenie mŕtvych a život budúceho veku. Amen. 
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Modlitba po svätej omši: 

 

RADUJ SA, NEBIES KRÁĽOVNÁ 
 

C - CELEBRANT 

 
C:   Raduj sa, nebies Kráľovná, aleluja. 
Ľud:  Lebo koho si nosila, aleluja, 

z mŕtvych vstal, jak predpovedal, aleluja. 

Pros, aby nás k sebe prijal, aleluja. 

 

C:   Raduj sa a veseľ sa, Panna Mária, aleluja. 
Ľud:  Lebo Pán naozaj vstal z mŕtvych, aleluja. 

C:   Modlime sa 

   Bože ty si zmŕtvychvstaním tvojho Syna, 

nášho Pána Ježiša Krista, potešil celý svet; 
prosíme ťa, 

daj, aby sme na príhovor jeho Rodičky Panny Márie 

dosiahli radosti večného života. 

Skrze Krista, nášho Pána. 

Ľud:  Amen. 

 
 

 

C:   Odpočinutie večné, daj zomrelým, ó Pane, 

Ľud:  a svetlo večné nech im svieti. 

 
C:   Nech odpočívajú v pokoji. 

Ľud:  Amen. 

 

C:  Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému, 

Ľud: ako bolo na počiatku,  

tak nech je i teraz, i vždycky,  
i na veky vekov. Amen. 

 

 

 

Mária, uzdravenie chorých, - oroduj za nás. 
Mária, útočisko hriešnikov, - oroduj za nás. 

Mária, útecha zarmútených, - oroduj za nás. 

Mária, pomocnica kresťanov, - oroduj za nás. 

Mária, brána do neba, - oroduj za nás. 
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Úctivo si Vás dovoľujeme požiadať, keby ste pri vstupe do kostola  
vypli zvonenie na svojich mobilných zariadeniach  
a zachovali tento status počas zdržovania sa v chráme.  
 

UPOZORNENIE 
 

Nenechávajte svoje mobily, peňaženky, kabelky, ruksaky, 

manželov, manželky, priateľov a priateľky bez dozoru –  

iní si môžu myslieť, že je to odpoveď na ich modlitby.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

SAFEGUARDING 
 

Safeguarding Representative has special 
responsibility for promoting good and safe 
practices in all activities involving 
children, young people and adults in risk. 

Your Safeguarding Representative is: 
SILVIA MARGOVA 

slovak-czechsg@safeguardrcdow.org.uk    

Find out more: 
www.catholicsafeguarding.org.uk 

www.rcdow.org.uk/diocese/safeguarding  

 

 

 
 

Z bezpečnostných dôvodov 
MUSIA BYŤ VŠETKY DETI 

sprevádzané na toaletu 
rodičom alebo dospelou 

osobou. 

 

!!!  FOTOGRAFOVANIE V KOSTOLE  !!! 
 

Fotografovanie v kostole nie je dovolené bez súhlasu kňaza alebo člena FR.  
 

 Sme povinní zachovávať nariadenia diecézy Westminster a  
 predpisy GDPR o ochrane najmä maloletých detí a zraniteľných osôb. 

 Prosíme vás, aby ste svojím neuváženým a nedomysleným spôsobom    
 nevystavovali tieto osoby ťažkostiam, rovnako ako SCM prípadným  
 sankciám, či trestným oznámeniam.   
 

ĎAKUJEME ZA POROZUMENIE. 
 

 

 

Aj pred svätou omšou, aj po svätej omši, 

Zachovajte, prosíme, 
 

 

posvätné ticho v kostole! 
 

ĎAKUJEME ZA POCHOPENIE 

mailto:slovak-czechsg@safeguardrcdow.org.uk
http://www.catholicsafeguarding.org.uk/
http://www.rcdow.org.uk/diocese/safeguarding
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NAĎALEJ PLATÍ, ŽE V ČASE PANDÉMIE KORONAVÍRUSU 
COVID-19 SME POVINNÍ DODRŽIAVAŤ: 

 

 KAPACITA KOSTOLA, KTORÁ JE STANOVENÁ NA 35 OSÔB NA JEDNU BOHOSLUŽBU  (PO NAPLNENÍ KAPACITY NIE JE 
DOVOLENÉ UMOŽNIŤ VSTUP ĎALŠÍM OSOBÁM) 
 

 V PRIESTOROCH, KDE SA VYKONÁVAJÚ OBRADY, ODSTRÁNIŤ NÁDOBY S VODOU (NAPR. SVÄTENIČKY)  
 

 ZABEZPEČIŤ, ABY ODSTUP MEDZI OSOBAMI (OKREM ČLENOV SPOLOČNEJ DOMÁCNOSTI) BOL MINIMÁLNE 2 METRE 
 

 PREFERENČNE RECITOVAŤ BOHOSLUŽBY ALEBO PRÍSLUŠNÝ OBRAD 
 

 AK JE TO MOŽNÉ S OHĽADOM NA TRADÍCIU CIRKVI, ALEBO NÁBOŽENSKEJ SPOLOČNOSTI UPREDNOSTIŤ RECITOVANÚ 
FORMU PRED SPEVMI 

 

 NIE JE ŽIADNA VEREJNÁ SPOLOČNÁ MODLITBA PRED SV.OMŠOU 
 

 PO SKONČENÍ LITURGIE SV. OMŠE JE NUTNÉ OPUSTIŤ KOSTOL A PRI VÝCHODE Z KOSTOLA JE POTREBNÉ RIADIŤ 
VYCHÁDZANIE ĽUDÍ S ODSTUPMI ASPOŇ 2 METRE A ZABRÁNIŤ ZHLUKOVANIU ĽUDÍ 

 

 PO SKONČENÍ KAŽDEJ SVÄTEJ OMŠE MUSIA BYŤ LAVICE, KĽUČKY A PRIESTORY KOSTOLA DEZINFIKOVANÉ (UVÍTAME 
POMOC DOBROVOĽNÍKOV PRI SANITOVANÍ KOSTOLA) 

 

 PO SKONČENÍ KAŽDEJ SVÄTEJ OMŠE DEZINFIKOVAŤ POUŽITÉ BOHOSLUŽOBNÉ A INÉ PREDMETY 
 

 SMEROVANIE POHYBU PRI VCHODE DO CHRÁMU, VO VNÚTRI CHRÁMU AKO AJ PRI JEHO OPUSTENÍ (TZV. JEDNOSMERKY). 
TAKTIEŽ DODRŽIAVAŤ SMEROVANIE A ROZOSTUPY AJ PRI PRIJÍMANÍ EUCHARISTIE 

 

 Z OBRADOV ÚPLNE VYLÚČIŤ OSOBY, KTORÉ MAJÚ NARIADENÚ KARANTÉNU, ALEBO AKÉKOĽVEK PRÍZNAKY 
RESPIRAČNÉHO INFEKČNÉHO OCHORENIA 
 

 KAŽDÝ ÚČASTNÍK SI MUSÍ APLIKOVAŤ DEZINFEKČNÝ PROSTRIEDOK NA RUKY K TOMU URČENÝ A PRIPRAVENÝ V KOSTOLE 
PRI VSTUPE AKO AJ PRI ODCHODE Z KOSTOLA 

 

 PRI VSTUPE DO KOSTOLA KAŽDÝ ÚČASTNÍK BOHOSLUŽBY MUSÍ SA ZAPÍSAŤ A UVIESŤ SVOJE CELÉ MENO A TELEFÓNNE 
ČÍSLO NA ZOZNAM K TOMU URČENÝ 

 

 ŽE PRI VSTUPE A POBYTE MUSIA MAŤ ÚČASTNÍCI MASKU (POVINNÉ) NA TVÁRI A ŇOU PREKRYTÉ HORNÉ DÝCHACIE CESTY 
(ÚSTA I NOS) POČAS PRÍTOMNOSTI V CHRÁME  

 

 DODRŽIAVAŤ RESPIRAČNÚ ETIKETU, NEPODÁVAŤ SI RUKY, KAŠĽAŤ, KÝCHAŤ DO VRECKOVKY, RESP. LAKŤOVÉHO OHYBU 
 

 NEVSTUPOVAŤ DO SAKRISTIE KOSTOLA !!!!! 
 

 POUŽÍVANIE TOALIET JE ZAKÁZANÉ! (AK NUTNE POTREBUJETE POUŽIŤ TOALETU, POUŽITE TOALETU V CHURCH HALL 
A NIE V SAKRISTII !!!!) 

 

 BEZVÝHRADNE A BEZODKLADNE REŠPEKTOVAŤ POKYNY OZNAČENÉHO USPORIADATEĽA NA TO POVERENÉHO 
DUCHOVNÝM SPRÁVCOM SCM  

 

 PRED ROZDÁVANÍM SVÄTÉHO PRIJÍMANIA SI MUSÍ ROZDÁVATEĽ DEZINFIKOVAŤ RUKY 
 

 EUCHARISTIA SA PODÁVA VÝLUČNE NA RUKU (A PRIJÍMATEĽ JE POVINNÝ JU PRIJAŤ PRED KŇAZOM) 
 

 ZACHOVANIE 2-METROVÝCH ROZOSTUPOV V RADE PRI PRIJÍMANÍ EUCHARISTIE  
 

 ŽE SA NEDÁVA ZNAK POKOJA (ZNAK POKOJA SA NAHRADÍ ÚKLONOM ALEBO GESTOM ÚSMEVU SMEROM K OSOBÁM OKOLO 
SEBA) 

 
     Londýn, 1. marca 2021 
                              Rev. Tibor Borovský   
                    duchovný správca SCM v Londýne               
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OZNAMY NA 7. VEĽKONOČNÚ NEDEĽU 
 

1. Liturgický kalendár: 
 

 
 

2. Program, spovedanie a sväté omše: 
 

 
 

3. Úmysly Apoštolátu modlitby na mesiac máj: 
 

Deň týždňa Liturgický sviatok 
Liturgický stupeň 

slávenia  

a liturg. farba 

pondelok féria vo veľkonočnom období  

utorok féria vo veľkonočnom období  

streda féria vo veľkonočnom období  

štvrtok féria vo veľkonočnom období  

piatok féria vo veľkonočnom období  

sobota sv. Rity z Cascie, rehoľníčky ľub. spomienka 

nedeľa  Zoslanie Ducha Svätého  slávnosť 

deň 
týždňa 

    čas program 

nedeľa 
16.05. 

12.30 – 12.50 
13.00 – 14.00 
19.00 – 19.20 
19.30 – 20.00 

spovedanie  
sv. omša – slovensko-česky 
spovedanie 
svätá omša – slovensky 

pondelok   

utorok   

streda 
19.00 – 19.20 
19.30 – 20.00 

spovedanie 
svätá omša – slovensky 

štvrtok   

piatok 
19.00 – 19.20 
19.30 – 20.00 

spovedanie  
svätá omša – slovensky 

sobota   

nedeľa 
23.05. 

12.30 – 12.50 
13.00 – 14.00 

 

19.00 – 19.20 
19.30 – 20.00 

spovedanie  
sv. omša – slovensko-česky   
slávnosť 1.sv.prijímania 

spovedanie 
svätá omša – slovensky 

Evanjelizačný 
Za finančníkov, aby spolupracovali s vládami na regulovaní 
financií, a tak uchránili občanov pred nebezpečenstvami.   

Úmysel KBS 
Aby sme dobrým príkladom života šírili evanjelium vo svojom 
okolí. 
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BIBLICKÉ STRETNUTIA 
 

Poď, pridaj sa k nám 
 

 poznávať Božie slovo cez nedeľné evanjelium 

 učiť sa rásť v láske k Bohu a k ľuďom 

 a zažiť príchuť spoločenstva 
 

Tešíme sa na Teba! 

 
Každú nedeľu o 15:15 na choruse  

alebo v parku (ak je pekné počasie). 
 

Počet účastníkov je obmedzený na 15 ľudí  
a musia mať nasadené rúška na tvári. 

 

Otvorené biblické stretko na London Bridge 
 
 
 

 

 

PRE ZÁUJEMCOV O SPOLOČNÝ VÝLET 

Plán výletu: bol by to turistický výlet. Vycestujeme do mesta Arundel - historické mestečko 
so zámkom a katedrálou. Potom popri rieke v krásnej prírode budeme kráčať do 

Littlehampton (pri mori), kde si prezrieme záliv a niečo sa dozvieme o zaujímavej histórii 
moreplavby. Potom túra naspäť do Arundel (alebo tí, ktorí budú unavení, môžu vziať bus).  
 
Dátum výletu: pondelok 31.mája 2021 (Bank Holiday) 

Zraz: na vlakovej stanici London Bridge pri Ticket office do 8.30 hod.  
Odchod: vlakom z London Bridge Station po 8.30 am. 
Čas návratu: cca 8.00 pm 

Dĺžka jazdy vlakom: 1 hod. a 26 minút  

Cena: spiatočný lístok je približne za £25.00 (prineste si so sebou aj drobné mince 

v tejto hodnote) 

V pondelok má byť pekné počasie. 

 
Celý výlet by bol asi 10 km turistika, Pripájame linky, aby ste si mohli pozrieť, čo sa 
nachádza v tejto destinácii: https://www.tripadvisor.co.uk/Attractions-g186405-

Activities-Arundel_Arun_District_West_Sussex_England.html 
a katedrála:   https://arundelcathedral.uk/ 
 
Záujemcovia môžu nahlásiť záujem a získať odpovede na prípadné otázky u  

organizátora:  
Slavomír Švec - email - slavo.svec@gmail.com  

       Mobil - 07922289335 (nenechávať hlasový odkaz) 

https://www.tripadvisor.co.uk/Attractions-g186405-Activities-Arundel_Arun_District_West_Sussex_England.html
https://www.tripadvisor.co.uk/Attractions-g186405-Activities-Arundel_Arun_District_West_Sussex_England.html
https://arundelcathedral.uk/
mailto:slavo.svec@gmail.com
https://www.amway.sk/fbsk
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KATECHIZMUS KATOLÍCKEJ CIRKVI 
 

... pokračovanie ... 

 

PRVÁ ČASŤ VYZNANIE VIERY  

PRVÝ ODDIEL „VERÍM“ – „VERÍME“  
 

PRVÁ KAPITOLA ČLOVEK JE „SCHOPNÝ“ BOHA  

 

DRUHÁ KAPITOLA BOH IDE V ÚSTRETY ČLOVEKOVI  
 

50 Človek môže prirodzeným rozumom s istotou poznať Boha,(36) vychádzajúc z jeho diel. Ale 

je aj iný druh poznania (ordo cognitionis), ktorý človek svojimi silami nijako nemôže dosiahnuť, 

totiž druh poznania z Božieho zjavenia. Boh sa z úplne slobodného rozhodnutia zjavuje a dáva 

človeku. Robí to tak, že mu zjavuje tajomstvo seba samého,(1066) svoj dobrotivý plán, ktorý si 

v Kristovi od večnosti predsavzal v prospech všetkých ľudí. Naplno zjavuje svoj plán, keď posiela 

svojho milovaného Syna, nášho Pána Ježiša Krista, a Ducha Svätého.  
 

 

1. článok BOŽIE ZJAVENIE  
 

I. Boh zjavuje svoj „dobrotivý plán“  

 

51 „Bohu sa v jeho dobrote a múdrosti páčilo zjaviť seba samého a dať poznať tajomstvo svojej 

vôle,(2823) že ľudia majú skrze Krista, Slovo, ktoré sa stalo telom, v Duchu Svätom prístup k 

Otcovi a stávajú sa účastnými na Božej prirodzenosti.“ (1996)  

 

52 Boh, ktorý „prebýva v neprístupnom svetle“ (1Tim 6,16), chce darovať svoj Boží život ľuďom, 

ktorých slobodne stvoril, aby ich vo svojom jednorodenom Synovi urobil adoptovanými synmi. 

Boh zjavuje seba samého, lebo chce ľudí urobiť schopnými odpovedať mu, poznať ho a milovať 

oveľa viac, ako by boli schopní sami od seba.  

 

53 Boží plán Zjavenia sa uskutočňuje zároveň „činmi a slovami, ktoré sú navzájom vnútorne 

späté“ a navzájom sa objasňujú.(1953) Tento plán obsahuje osobitnú „Božiu výchovu 

[pedagógiu]“:(1950) Boh sa dáva človeku postupne a po etapách ho pripravuje na prijatie 

nadprirodzeného Zjavenia, ktorým zjavuje seba samého a ktoré vrcholí v osobe a poslaní 

vteleného Slova, Ježiša Krista.  

Svätý Irenej Lyonský veľa ráz hovorí o tejto Božej výchove (pedagógii), pričom používa obraz 

vzájomného privykania Boha a človeka: „Božie Slovo… prebývalo v človeku a stalo sa Synom 

človeka, aby privykalo človeka prijímať Boha a Boha privykalo prebývať v človeku podľa 

Otcovho rozhodnutia.“  
 

 
 

http://www.katechizmus.sk/index.php
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=1300
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=69
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=98
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=36
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=1066
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=101
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=2823
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=1996
http://www.svatepismo.sk/suradnice.php?suradnice=1%20Tim%206,%2016
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=1953
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=1950
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=67
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=1300
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=69
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=98
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=100
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=101
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II. Etapy Zjavenia  

 

BOH SA OD ZAČIATKU DÁVA POZNAŤ  

 

54 „Boh, ktorý všetko tvorí a udržuje skrze Slovo,(32) dáva ľuďom vo stvorených veciach trvalé 

svedectvo o sebe. A keďže chcel otvoriť cestu nadprirodzenej spásy, zjavil okrem toho už od 

začiatku seba samého prarodičom.“ Povolal ich do dôverného spoločenstva so sebou, keď ich 

zaodel jasom milosti a spravodlivosti.(374)  

 

55 Toto Zjavenie nebolo prerušené hriechom našich prarodičov.(397, 410) Boh totiž „po ich páde 

vzbudil v nich nádej na spásu prisľúbením vykúpenia a ustavične sa staral o ľudské pokolenie, 

aby všetkým, ktorí vytrvalým konaním dobra hľadajú spásu, daroval večný život“.  

„A keď pre svoju neposlušnosť stratil tvoje priateľstvo, neponechal si ho v moci smrti… Viac ráz 

si ľuďom ponúkol zmluvu.“ (761)  
 

 

ZMLUVA S NOEMOM  

 

56 Keď sa následkom hriechu jednota ľudského pokolenia rozpadla,(401) Boh sa najprv snaží 

zachrániť ľudstvo tak, že robí zákroky v prospech jeho jednotlivých častí.(1219) Zmluva s 

Noemom uzavretá po potope vyjadruje princíp Božieho poriadku spásy (oeconomia divina) voči 

„národom“, čiže voči ľuďom zoskupeným „podľa ich krajín, každý podľa svojho jazyka a kmeňa“ 

(Gn 10,5).  

 

57 Tento zároveň kozmický, spoločenský a náboženský poriadok množstva národov je určený na 

to, aby krotil pýchu padlého ľudstva, ktoré – svorné vo svojej skazenosti – by chcelo na spôsob 

Babylonu samo vytvoriť svoju jednotu. Ale v dôsledku hriechu mnohobožstvo, ako aj 

zbožňovanie národa a jeho vodcu neprestajne ohrozujú tento dočasný poriadok pohanskou 

skazenosťou.  

 

58 Zmluva uzavretá s Noemom platí dovtedy, kým trvá čas „národov“, teda až do všeobecného 

ohlasovania evanjelia.(674) Sväté písmo má v úcte niektoré veľké postavy „národov“, ako je 

„spravodlivý Ábel“, kráľ a kňaz Melchizedech, ktorý je predobrazom Krista, alebo spravodliví 

„Noe, Daniel a Jób“ (Ez 14,14). Sväté písmo tak vyjadruje, akú veľkú svätosť môžu dosiahnuť tí, 

čo žijú podľa zmluvy(2569) s Noemom v očakávaní Krista, ktorý zhromaždí v jedno rozptýlené 

Božie deti“ (Jn 11,52).  
 
 

BOH SI VYVOLÍ ABRAHÁMA  

 

59 Aby Boh rozptýlené ľudstvo zhromaždil v jedno,(145, 2570) vyvolí si Abrama a volá ho: Odíď 

„zo svojej krajiny, od svojho príbuzenstva a zo svojho otcovského domu“ (Gn 12,1), aby ho urobil 

Abrahámom, čiže „otcom mnohých národov“ (Gn 17,5): „V tebe budú požehnané všetky 

pokolenia zeme!“ (Gn 12,3). 

 

60 Národ pochádzajúci z Abraháma bude nositeľom prisľúbenia,(760) ktoré dostali patriarchovia. 

http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=105
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=32
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=374
file://///Volumes/GoogleDrive/My%20Drive/021_ROK%202021/OZNAMY%202021/%253faction=getp&pstring=397,%252520410
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=761
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=401
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=1219
http://www.svatepismo.sk/suradnice.php?suradnice=Gn%2010,%205
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=674
http://www.svatepismo.sk/suradnice.php?suradnice=Ez%2014,%2014
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=2569
http://www.svatepismo.sk/suradnice.php?suradnice=Jn%2011,%2052
file://///Volumes/GoogleDrive/My%20Drive/021_ROK%202021/OZNAMY%202021/%253faction=getp&pstring=145,%2525202570
http://www.svatepismo.sk/suradnice.php?suradnice=Gn%2012,%201
http://www.svatepismo.sk/suradnice.php?suradnice=Gn%2017,%205
http://www.svatepismo.sk/suradnice.php?suradnice=Gn%2012,%203
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=760
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=105
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=106
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=109
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=113
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Bude vyvoleným národom, povolaným pripraviť budúce zhromaždenie všetkých Božích detí do 

jednoty Cirkvi. (762, 781) Bude koreňom, do ktorého budú naštepení pohania, keď uveria.  

 

61 Patriarchovia, proroci a iné vynikajúce postavy Starého zákona boli a budú vždy uctievaní ako 

svätí vo všetkých liturgických tradíciách Cirkvi.  
 
 

BOH SI UTVÁRA SVOJ ĽUD IZRAEL  
 

62 Po patriarchoch Boh utvoril Izrael ako svoj ľud tým, že ho vyslobodil z egyptského 

otroctva.(2060, 2574) Uzavrel s ním zmluvu na Sinaji a prostredníctvom Mojžiša mu dal svoj 

zákon, aby ho uznával a slúžil mu ako jedinému živému a pravému Bohu, starostlivému Otcovi a 

spravodlivému sudcovi, a aby očakával prisľúbeného Spasiteľa. (1961)  

 

63 Izrael je kňazský Boží ľud, (204, 2801) nad ktorým „sa vzýva meno Pánovo“ (Dt 28,10). Je to 

národ tých, čo „boli prví, ku ktorým Pán [náš Boh] prehovoril,“ národ „starších bratov“ v 

Abrahámovej viere. (839)  

 

64 Boh prostredníctvom prorokov formuje svoj ľud v nádeji na spásu,(711) v očakávaní novej a 

večnej zmluvy, ktorá je určená všetkým ľuďom a bude im vpísaná do sŕdc. (1965) Proroci 

ohlasujú dokonalé vykúpenie Božieho ľudu očistenie od všetkých jeho neverností a spásu, ktorá 

bude zahŕňať všetky národy. Nositeľmi tejto nádeje budú predovšetkým Pánovi chudobní a 

pokorní. Sväté ženy, ako Sára, Rebeka, Ráchel, Miriam, Debora, Anna, Judita a Ester, uchovali 

živú nádej na spásu Izraela.(489) Najčistejším obrazom tejto nádeje je Panna Mária.  
 

 

III. Ježiš Kristus – „Prostredník a plnosť celého Zjavenia“  

 

Zhrnutie  

2. článok ODOVZDÁVANIE BOŽIEHO ZJAVENIA  

I. Apoštolská Tradícia  
 

II. Vzťah medzi Tradíciou a Svätým písmom  
 

III. Vysvetľovanie pokladu viery  

 

Zhrnutie  
 

3. článok SVÄTÉ PÍSMO  
 

TRETIA KAPITOLA ODPOVEĎ ČLOVEKA BOHU  
 

 

file://///Volumes/GoogleDrive/My%20Drive/021_ROK%202021/OZNAMY%202021/%253faction=getp&pstring=762,%252520781
file://///Volumes/GoogleDrive/My%20Drive/021_ROK%202021/OZNAMY%202021/%253faction=getp&pstring=2060,%2525202574
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=1961
file://///Volumes/GoogleDrive/My%20Drive/021_ROK%202021/OZNAMY%202021/%253faction=getp&pstring=204,%2525202801
http://www.svatepismo.sk/suradnice.php?suradnice=Dt%2028,%2010
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=839
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=711
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=1965
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getp&pstring=489
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=121
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=127
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=136
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=144
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=152
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=170
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getk&kid=228
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=117
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=121
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=127
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=100
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=136
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=144
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=152
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=170
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=176
http://www.katechizmus.sk/index.php?action=getfullk&kid=228
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REGISTRÁCIA ČLENA SCM 

Od 1. adventnej nedele roku 2014 je spustená registrácia členov misie.  
Prečo je vhodné, správne a potrebné sa registrovať, sa môžete dočítať na 
webstránke SCM alebo v letáku umiestnenom na stolíku vzadu v kostole. 
Registrovať sa môžete online cez webstránku SCM. 

O radu pri vyplňovaní sa môžete obrátiť na členov Farskej rady (Daniela 
Brachová, Alena Krištofová, Vladimír Marko). 
 

PODPORA SCM V ROKU 2021 
 

Existencia a všetky aktivity Slovenskej katolíckej misie je možné uskutočniť iba 
vďaka dobrovoľníckej práci členov komunity a finančným príspevkom 
veriacich. Misiu môžete podporiť pravidelne prostredníctvom trvalých 
príkazov alebo tiež jednorazovými darmi.  Navyše, Váš príspevok bude mať 

aj charitatívny rozmer, keďže naša misia pravidelne vyčleňuje zo svojich 
príjmov sumu na podporu sociálnych projektov na Slovensku.  
Vo Veľkej Británii je odluka Cirkvi od štátu, a preto existencia a činnosť SCM je 
hradená výhradne z milodarov veriacich, donorov a sponzorov. Slovenská 
katolícka misia v Londýne existuje, poskytuje a vykonáva všetky svoje 
pastorálne, duchovné a sviatostné služby ako aj kultúrne a sociálne podujatia 
a pomoc na základe dobrovoľných finančných príspevkov svojich veriacich 
a členov SCM.  
SCM nie je dotovaná slovenskou Cirkvou (KBS) či anglickou Cirkvou 
(arcidiecéza Westminster) a ani Vatikánom. 
Rovnako pre jej plnohodnotné naplnenie poslania je potreba dobrovoľníkov, bez 
ktorých misijná činnosť je výrazne obmedzená.  

 
Farská rada sa poteší návrhom takýchto projektov, ktoré si zaslúžia podporu. 
Ďakujeme za Vašu podporu pre pastoračnú starostlivosť a službu Slovenskej 
katolíckej misie v Londýne. 
Prajeme vám veľa požehnaných dní v Anglicku. 
 
Číslo účtu  (pre jednorázové alebo trvalé platobné príkazy) : 
HSBC Plc Bank 
Account holder:     WRCDT – Slovak Chaplaincy 
Sort code:              40-05-20 
Account number:  91755226 
alebo IBAN:  GB18HBUK40052091755226  
SWIFT code: HBUKGB4107J 

Do správy pre prijímateľa uveďte:  Support of SCM 

 

SCM je súčasťou Charity of WESTMINSTER No.233699. 
 

BUĎ VEĽKORYSÝ A ŠTEDRÝ K NEJ I HRDÝ NA SEBA SAMÉHO. 
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SUVENÍRY SCM 
 

Suveníry s erbom Slovenskej katolíckej misie v Londýne (SCM) si 
môžete pozrieť v zadnej časti kostola vo vitríne. Ich zakúpením 
môžete získať milú pamiatku, resp. jedinečný suvenír pre svojich 
blízkych, a zároveň podporiť pastoračnú službu a činnosť SCM. 
K dispozícii sú aj pohľadnice. Akýkoľvek suvenír si môžete vyžiadať 
u kostolníkov alebo dobrovoľníkov rozdávajúcich nedeľné oznamy 
pri dverách kostola. 
Veríme, že každý suvenír bude príjemnou, radostnou a trvalou 
pamiatkou a spomienkou na návštevu, prítomnosť a podporu SCM 
v Londýne. 

 
 

MILODARY 
 

Milodary poskytnuté SCM v nedeľu 09/05/2021 
zbierka - £ 250.84 
GA obálky - £ 35.00 

 
Svätá omša o 13.00 hod. každú prvú nedeľu 
v mesiaci je obetovaná za všetkých pravidelných a stálych dobrodincov 
a podporovateľov SCM.  
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Z NARIADENIA VLÁDY SPOJENÉHO KRÁĽOVSTVA VEĽKEJ BRITÁNIE  

A DIECÉZ WESTMINSTER A SOUTHWARK 

A Z DÔVODU ZABRÁNENIA ŠÍRENIA KORONAVÍRUSU 

CHURCH HALL MUSÍ ZOSTAŤ ZATVORENÁ. 

PODÁVANIE OBČERSTVENIA PO SV. OMŠI 

NIE JE DOČASNE DOVOLENÉ AŽ DO ODVOLANIA KOMPETENTNOU AUTORITOU. 

 

 
 

 

ZABLAHOŽELAJ K MENINÁM 
 

Nezabudni zavolať alebo napísať a zablahoželať svojim rodičom, deťom, 
manželovi, manželke, priateľom, priateľkám, známym, chorým, kňazom, 
susedom, kolegom, ktorí v tomto týždni oslavujú svoje meniny 
 

16.05. – Svetozár 
17.05. – Gizela, Aneta 
18.05. – Viola 
19.05. – Bertrúda 

20.05. – Bernard 
21.05. – Zina 

22.05. – Júlia, Juliana 
23.05. – Želmíra 
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